
Gemeinde Böllen

Niederschrift Nr. 5/2015

über die öffentliche Gemeinderatssitzung Böllen

am Donnerstag, den 26. November 2015 (Beginn: 20.00 Uhr; Ende: 20.37 Uhr)

in Böllen, Rathaus, Sitzungszimmer

Vorsitzender: Bürgermeister Bruno Kiefer

Zahl der anwesenden ordentlichen Mitglieder 8
Normalzahl der Mitglieder 8

Namen der anwesenden ordentlichen Mitglieder:
Gemeinderat Werner Berger
Gemeinderat Arnold Frank
Gemeinderat Bernhard Karle ab TOP 4 anwesend
Gemeinderat Roland Kämmerle
Gemeinderat Robert Keller
Gemeinderätin Veronika Springhart
Gemeinderat Thomas Broghammer
Gemeinderat Werner Frank

Es fehlen entschuldigt:
-/-

Schriftführer:
Verwaltungsfachangestellte Stefanie Föhrenbach

Sonstige Verhandlungsteilnehmer:
keine

Zuhörer/-innen:
keine

Nach Eröffnung der Verhandlung stellte der Vorsitzende fest, dass

1. zu der Verhandlung durch Ladung vom 17. November 2015 ordnungsgemäß
eingeladen worden ist;



2. die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Verhandlung am 20. November 2015
ortsüblich bekannt gemacht worden ist;

3. das Kollegium beschlussfähig ist, weil mindestens 5 Mitglieder anwesend sind.

Tagesordnung

Öffentlich

TOP 1: Fragestunde für die Bürgerinnen und Bürger

TOP 2: Anerkennung des Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 01.10.2015 sowie
Bekanntgabe der nichtöffentlichen Beschlüsse vom gleichen Tag (Vorlage)

TOP 3: Information zur Trinkwassersituation

TOP 4: Änderung der Wassergebühren für Landwirte

TOP 5 Tagesordnung der öffentlichen GVV-Versammlung am 10.12.2015 (Vorlage)

TOP 6 Verschiedenes

TOP 1:
Fragestunde für den Bürger
Hiervon wird kein Gebrauch gemacht.

TOP 2:
Anerkennung des Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 01.10.2015 sowie
Bekanntgabe der nichtöffentlichen Beschlüsse vom gleichen Tag (Vorlage)
Die Gemeinderäte haben das Protokoll der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom
01.10.2015 mit der Einladung zur heutigen Sitzung erhalten. Beschlüsse gab es in der
letzten nichtöffentlichen Sitzung vom 01.10.2015 keine.
Es werden keine Einwände erhoben.
Die Niederschriften werden anerkannt und von GR Arnold Frank und GR Werner Berger
beurkundet.

TOP 3:
Information zur Trinkwassersituation
Der Vorsitzende berichtet ausführlich über die aktuelle Trinkwassersituation. Durch die
Niederschläge in der letzten Woche hat sich die Trinkwassersituation wieder entspannt.
Vor dem Regen betrug die Schüttung der Quelle 1,5 m³, jetzt beträgt sie wieder 2,2 m³.
Bis das Grundwasser wieder genügend Reserven angesammelt hat, werden noch
Monate vergehen.



TOP 4:
Änderung der Wassergebühren für Landwirte
Da die bisherige Regelung der Wassergebühren für Landwirte, pro Vieheinheit eine
Gebühr zu bezahlen, nicht mehr zeitgemäß umzusetzen ist, soll die Veranlagung der
Wassergebühren ab 2015 eingestellt werden. Bisher wurden 12 m³ pro Vieheinheit
berechnet.

Beschluss:
Nach einer kurzen Aussprache spricht sich der Gemeinderat dafür aus, die Veranlagung
pro Vieheinheit ab 2015 einzustellen.
Der Beschluss erfolgt einstimmig.

In diesem Zusammenhang erwähnt Gemeinderat Arnold Frank, dass er gerne einen
neuen Wasseranschluss in seinem Schopf einrichten möchte. Die Kosten für den
Anschluss muss der Antragsteller laut Bürgermeister Bruno Kiefer selbst tragen. Da die
Leitung Eigentum des Gemeindeverwaltungsverbandes Schönau im Schwarzwald ist soll
dies zuvor mit dem Bauamt abgesprochen werden.

TOP 5:
Tagesordnung der öffentlichen GVV-Versammlung am 10.12.2015 (Vorlage)
Den Anwesenden wird die Tagesordnung für die öffentliche Sitzung der
Verbandsversammlung am 10. Dezember 2015 zur Kenntnis gebracht. Die
Sitzungsvorlagen haben die Mitglieder des Gemeinderates mit der Einladung zu dieser
Sitzung erhalten. Zu den einzelnen Tagesordnungspunkten gibt der Vorsitzende
umfassende Erläuterungen.

Beschluss:
Zu den Tagesordnungspunkten mit Beschlussanträgen stimmt der Gemeinderat
einstimmig zu.

TOP 6:
Verschiedenes

 Sonnenliegen: Der Vorsitzende berichtet über Sonnenliegen die von der
Gemeinde Fröhnd hergestellt und verkauft werden.
Der Vorsitzende könnte sich vorstellen an der Breitmoos-Hütte eine solche Liege
aufzustellen. Der Gemeinderat spricht sich dafür aus, erst einen geeigneten Platz
für die Sonnenliege zu finden und dann eine Liege zu bestellen.

 Straßenbeschilderung: Der Vorsitzende teilt mit, dass mittlerweile alle neuen
Straßenschilder aufgestellt und montiert sind. Lediglich in Oberböllen fehlen die
Hausnummern 15 und 16. Diese werden unverzüglich nachbestellt.
Im nächsten Jahr soll die veraltete Wandertafel erneuert werden. Vielleicht könnte
zur besseren Orientierung ein Luftbild von Böllen in die Tafel eingebracht werden.
Hierüber wird noch gesondert beraten.

 Letzte Gemeinderatssitzung im Jahr 2015: Die letzte Sitzung im Jahr 2015 mit
anschließender Weihnachtsfeier findet statt am Freitag, den 11. Dezember 2015
um 19 Uhr.



 Zum Abschluss verteil der Vorsitzende die Einladung zur Seniorenadventsfeier.

Nachdem keine Wortmeldungen mehr vorliegen, schließt der Vorsitzende die öffentliche
Sitzung, es schließt sich eine nichtöffentliche Sitzung an.

Zur Beurkundung:

Der Vorsitzende: Der Gemeinderat: Die Schriftführerin:


